

Известная таджикская журналистка в Москве стала доктором наук

Известная журналистка, член Союза писателей и Союза журналистов Таджикистана, доцент кафедры стран Центральной Азии и Кавказа МГУ имени Ломоносова Халима Хушкадамова стала доктором социологических наук. Ученая степень присвоено таджикской журналистке за ее диссертацию на тему «Социальный статус женщины в современном таджикском обществе».

Решение о присвоении степени принято в начале апреля Российской академией народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ и положительных заключений президиума Высшей аттестационной комиссии при министерстве образования и науки РФ.

В её исследовании, как следует из автореферата диссертации, предложена теоретико-методологическая концепция социологического анализа социального положения женщины в современном таджикском обществе, расширяющая горизонты гендерного подхода.

Впервые представлен комплексный социологический анализ статуса женщины, опирающийся на гендерный подход к разным сферам жизнедеятельности общества, структурный анализ национального механизма и правовые основы гендерной политики Таджикистана, усиливающий практическую ориентированность социологической науки.

Наша соотечественница в 1976-1989 годы работала корреспондентом, главным редактором республиканской молодежной газеты «Комсомоли Тоджикистон» и газеты «Пионери Тоджикистон». По окончании аспирантуры Российской академии управления (ныне РАНХ ИГС - Российская академия народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации), где училась с 1990 по 1993 год, защитила кандидатскую диссертацию на тему «Отражение социального положения женщин в СМИ Таджикистана. Контент-аналитическое исследование». После завершения учебы в аспирантуре работала пресс-секретарем посольства Таджикистана в России (1993-2004); корреспондентом московского журнала «Националь», международного женского журнала «WE/МЫ - диалог женщин», шеф-корреспондентом московского бюро НИАТ «Ховар», спецкором московского еженедельника «Москвичка», преподавателем ИСАА МГУ им М. В. Ломоносова.

Является соавтором (с профессором ИСАА МГУ, известным российским иранистом В.Б. Ивановым и доцентом МГИМО Е.В.Семеновой) учебника таджикского языка для вузов СНГ (в двух частях.), вышедшего в Москве в 2009 году, также автором двух монографий «Образ женщины в современной таджикской журналистике. Опыт социологического исследования прессы Таджикистана», Душанбе, Шарки Озод, 2006 г., и «Женщины Таджикистана: социальный статус», Москва, Издательский дом «Дело» РАНХ ИГС, 2012.

Халима Отамбековна Хушкадамова является членом международной ассоциации «Женщины-журналистки», руководитель комиссии по СМИ Общественного совета при посольстве Таджикистана в России. Имеет более 40 публикаций научного и более 1000 - публицистического характера. Лауреат Евразийского конкурса электронных СМИ в 2012 году «Гуманитарное сотрудничество во имя процветания» и международного конкурса журналистов «Русский мир-2005».

<http://news.tj/ru/news/izvestnaya-tadzhikskaya-zhurnalistka-v-moskve-stala-doktorom-nauk>